



让高考作文成为心灵幸福的源泉

耿银平



6月7日多家媒体报道,2011年高考作文公布,江西:以“孟子三乐”为主题写一篇记叙文或议论文,字数700字左右。江苏:《拒绝平庸》,不避平凡,不可平庸,平庸便无创造,无发展,无上进。广东:《回到原点》,“原点”可以是道路的起点,可以是长河的源头,可以是坐标的中心,可以是事物的根本(本报今日8版)。

“孟子三乐”也就是天伦之乐、人格高尚之乐以及教育之乐。《拒绝平庸》鼓励人们在平凡岗位上有所用心,有所鉴识,怀揣理想,荡漾不止,奋斗过,就算是没有成绩,人生也无限美好、充实而快乐。《回到

原点》则可以看作最彻底的快乐教育主题,人生的终极目的就是追求快乐,这是人生原点,也是最高点。通过诸如此类的哲学教化、理想引导、信念坚守,引导孩子们在未来发展中,要将快乐追求、责任担当、人格高尚之乐以及幸福目标放在重要位置。

当今世界,急功近利、不择手段等边缘价值观,对主流价值观形成巨大冲击,对中学生造成极大的精神污染,很多中学生将名校录取通知书当作唯一的目标,把当大官、发大财作为人生的最大追求。

很显然,涉世未深的中学生受到太多功利意识的牵引,受到太多非理性和边缘价值观的蛊惑,人生目标架设在混沌化、从众化、功利化和小家子气倾向,有的

孩子甚至和主流价值观出现了格格不入,极端自我,过分自私,责任感缺失,使命感和崇高理想空缺,这种心态浮躁、价值偏离,对于人生发展以及和谐社会的构建,是一种极大制约。

正是有了这种失衡,很多中学生的幸福指数不够高,成绩不错,也不够快乐。我国3亿多未成年人,他们最弱的是心理健康,家庭、学校、社会对学生教养方式不当,引发的心理健康危机将影响孩子一生的幸福。——孩子们太需要闪亮而穿透力的精神和心灵灯塔了。

所以,高考作文应更多关注人生、人文和人情情怀,让更多孩子将人生快乐放在最高位置,为社会发展、人生发展注入更多源源不断的健康能量。

S时评

贪官拒吃“棒棒饭” 映射公款吃喝顽疾

重庆市綦江县某村村主任廖德云去年2月被群众揭发其在拆迁征地中索贿13万行为,检察院对廖德云立案侦查。在审讯后廖德云拒绝吃食堂餐,称其是给街头下力人吃的饭。(6月7日《重庆晚报》)

机关食堂的饭菜在贪官眼里成了“棒棒饭”并不屑一顾,从中可以看出其平时该是何等的阔绰和奢华。新闻说贪官天天进餐厅吃香的喝辣的,在家里吃饭的时候极少。对于大锅饭,贪官自然感到索然无味。在我看来,一个根本瞧不起大锅饭的官员,绝对大有问题,贪官拒吃“棒棒饭”让我们看到了真实的另一面,也让我们看到了公款吃喝已成社会顽疾。

近年来,公款吃喝猛于虎,社会各界对此深恶痛绝,纷纷呼吁要用“严刑重典”堵住这个腐败的管涌。廖德云不过是一名小小的村主任,却吃不下一顿“棒棒饭”,足见公款吃喝这一“灰色腐败”链条该有多长啊!上级来人检查考核,要吃吃喝喝搞好接待;向领导请示汇报工作,要吃吃喝喝聊表敬意……此外,接风宴、送别席、庆酒席不一而足。一些官员甚至呼朋引伴,互相宴请,你来我往,蔚然成风,公款吃喝又岂能不大肆铺张?

最近中国青年报社会调查中心对2707人进行的一项调查显示,94.3%的人感觉身边的浪费现象普遍。哪方面浪费最严重?92.6%的人首选“公款吃喝”(2011年3月22日《中国青年报》)。公款吃喝入选“浪费之最”说明了这一顽疾非治不可。

黄春景

F非常道

“韩国拿端午节来申遗未尝不可,都是中国人嘛。韩国,其实是夏商周时代商人跑到那边也就是河南人跑到韩国去开拓疆界,所以,韩国人是河南人的后代。承认了这一点也就可以理解那一点了。”

——毁誉傍身的文化老人文怀沙回应韩国拿端午节申遗一事。

“李娜毕竟还不是奥运冠军,大满贯只是一项比赛而已,也不算世界锦标赛。她还需要进一步努力,在奥运会的舞台上实现自己的价值。”

——李娜法网夺冠后,李永波的这番话引起网友非议,被指为“醋意大作”。

S时事乱炖



今年以来,福建等多个省份再次开展了整治“炫富”广告的行动。福建省工商局广告监管处有关负责人告诉记者:“房地产

买不起房

市场已经成为‘炫富’广告的‘重灾区’。一边是房价飙升,普通百姓买不起,一边是部分开发商高喊‘为富人盖房’,助长了社会浮躁、奢侈风气,与社会主义精神文明建设极度不相符。”(6月7日《北京晨报》)

其实,类似广告存续日久,但为何到今日才有行动,相关部门自有其特别的用意。“法无禁止便可为”,广告商只承担法律责任而不必为道义愧疚;“法无授权不可为”,主管部门只能拿法律和程序说事,却不能以“精神文明建设”作文章,如果生拉硬扯到一块,难道不是有意为之的一项“面子工程”吗? 堂吉伟德/文 沈海涛/图

CSA 美的 Midea 中国国家跳水队·游泳队主赞助商

美的变频空调、安徽交通广播绿丝带爱心送考感恩进行中!

买变频 选美的



不想孩子睡不好, 睡眠曲线帮你忙!

普通睡眠空调: 空调温度不稳定, 经常忽冷忽热, 容易患感冒, 经常被冻醒/热醒, 严重干扰睡眠。
美的深度睡眠变频空调: 根据睡眠期间需求的温度、风速随心所欲调节, 整晚温度宜人舒适, 实现超乎想象的优质睡眠。

美的深度睡眠变频空调, 只为舒适而来!

★电荒来临, 今年夏天我省用电形势十分严峻, 夏季高峰期全省最大用电负荷可能达到2250万千瓦, 从而存在电力缺口约250万千瓦。若出现极端高温天气、电煤供应短缺、机组故障停机等因素, 则电力缺口将进一步加大。

★美的空调倡导低碳节能, 消费者购买空调时, 请认真对比季节能效比, 美的变频空调同一能效等级的季节能效比比其它普通变频空调高出很多, 美的真正承担起节能减排的社会责任, 买空调认准美的变频空调!

美的变频空调, 十年包修, 使用寿命更长久!